
1. 다음 중 넓이가 둘째 번으로 넓은 것은 어느 것입니까?

① 0.21 ha ② 3000 cm × 45m

③ 5800a ④ 1.43 km2

⑤ 1.41 km2

모두 같은 단위로 고쳐서 비교합니다.
①0.21 ha = 2100m2

②3000 cm × 45m = 30m × 45m = 1350m2

③5800a = 580000m2

④1.43 km2 = 1430000m2

⑤1.41 km2 = 1410000m2

④ >⑤ >③ >① >②

해설



2. 다음 중 잘못 나타낸 것은 어느 것인지 고르시오.

① 3 t = 3000 kg ② 9000 t = 9 kg

③ 2 t = 2000000 g ④ 0.6 kg = 600 g

⑤ 0.65 t = 650 kg

② 9000 t = 9000000 kg

해설



3. ( )안에알맞은단위를차례로고른것은어느것인지고르시오.

3700000( ) = 370( ) = 3.7 km2

① m2, cm2 ② m2, a ③ m2, ha

④ ha, m2 ⑤ a, ha

1 km2 = 100 ha = 10000 a = 1000000m2

따라서 정답은 차례대로 m2, ha 인 ③번이 됩니다.

해설



4. 다음 도형의 넓이는 몇 a 인지 구하시오.

a

365 a

1a = 100m2

도형의 넓이:삼각형 넓이+사다리꼴의 넓이
70 × 300 ÷ 2 + (300 + 220) × 100 ÷ 2
= 26000 + 10500 = 36500(m2) = 365a

해설



5. 무게가 같은 상자 150 개의 무게가 4.8 t 이라고 합니다. 상자 한 개의
무게는 몇 kg 인지 구하시오.

kg

32 kg

1 t = 1000 kg
4.8 t = 4800 kg
상자 한 개의 무게 : 4800 ÷ 150 = 32( kg)

해설



6. 다음 색칠한 도형의 넓이는 몇 cm2 입니까?

cm2

4660000 cm2

(도형의 넓이)= (㉠의 넓이)+(㉡의 넓이)
= 26 × 30 ÷ 2 + 9 × 8 ÷ 2
= 390 + 76 = 466m2

= 4660000 cm2

해설



7. 다음 그림과 같은 모양의 철판의 무게는 12.54t입니다. 이 철판 1a의
무게는 몇 kg입니까?

kg

220 kg

철판의 넓이
= 95 × 60 = 5700m2 = 57a
12.54t = 12540kg
1a의 무게 = 12540 ÷ 57 = 220kg

해설



8. 윗변의 길이가 800m, 아랫변의 길이가 1400m, 높이가 2 km 인 사다
리꼴 모양의 땅을 50 명이 똑같이 나누어 가지려고 합니다. 한 사람당
가질 수 있는 땅의 넓이는 몇 a 인지 구하시오.

a

440 a

(사다리꼴 모양의 땅의 넓이)
= (800 + 1400) × 2000 ÷ 2 = 2200000(m2)

2200000m2 = 22000 a
따라서 (한 사람이 가질 수 있는 땅의 넓이)
= 22000 ÷ 50 = 440( a)

해설


